Významné budovy Děčína
Anotace

Cílem této aktivity je seznámit žáky s významnými budovami Děčína. Žáci nejprve na základě poslechu písničky vyhledají některé významné budovy, jejichž seznam doplní pomocí rozhovoru s učitelem. Učitel veškeré informace shrne prezentací v PowerPointu. Následně bude úkolem žáků složit rozstříhané obrázky budov, poznat je a správně je pojmenovat. 
Klíčová slova
Děčín, významné budovy Děčína, prostor kolem nás 
Vzdělávací cíl

Cílem aktivity je seznámit žáky s významnými budovami v Děčíně. Žák bude schopen tyto budovy poznat a správně pojmenovat a říci základní informace o dané stavbě. 

Výtvarný problém

Skládání podoby obrazu z částí fotografie (xerokopie), pojmenování budovy, uměnovědné informace o daných budovách. 
Cílová skupina
2. třída, 7–8 let věku 

Časový rozsah
Cca 20 minut 
Fáze hodiny
Doplňková 
Pomůcky

Prezentace v Power-Pointu s obrázky významných budov Děčína a základní informace o nich (viz příloha 1), písnička Děčín Song (viz příloha č. 2), rozstříhané černobílé obrázky daných budov (viz příloha 3), čtvrtka, lepidlo
Výukové metody, techniky
Metody: Slovní (monologická i dialogická), názorně demonstrační 
Výtvarná technika: skládání obrazu a následné lepení obrazu na čtvrtku
Očekávané výstupy RVP
Žák interpretuje podle svých schopností různá vizuálně obrazná vyjádření; odlišné interpretace porovnává se svojí dosavadní zkušeností. 

Žák na základě vlastní zkušenosti nalézá a do komunikace zapojuje obsah vizuálně obrazných vyjádření, která samostatně vytvořil, vybral či upravil. 
Vzdělávací oblast, vzdělávací obor

Člověk a jeho svět, Umění a kultura/ výtvarná výchova 
	
	


Klíčové kompetence

Kompetence k učení, k řešení problémů, komunikativní, sociální a personální, pracovní.
Motivace

Poslech písničky o Děčínu (viz příloha 2). 
SCÉNÁŘ:
Významné budovy Děčína 
1.1 Úvod 
Seznámení žáků s tématem hodiny. 

„Dobrý den, děti, dnes si budeme povídat o významných budovách našeho města. Nejprve vám pustím písničku (viz příloha č. 2) a vaším úkolem bude postřehnout, o jakých zajímavých místech se v písničce zpívá.“ 

Po poslechu písničky žáky vyzveme, aby nám sdělili, o jakých zajímavých místech se v písničce zpívá. Učitel odpovědi žáků zapisuje na tabuli do dvou sloupečků, vlevo zapisujeme budovy, vpravo ostatní.
Př.: 

	(Pastýřská stěna) Pozn. restaurace 
	Ferrata

	Zámek Děčín 
	Bazén 

	Knihovna 
	Parky 

	Muzeum 
	Náměstí 


 Žákům sdělíme, že naším dnešním tématem budou významné budovy Děčína, proto na tabuli zdůrazníme levý sloupeček. Následně se zeptáme žáků, jaké další budovy můžeme v Děčíně najít. 
Do levého levého sloupečku na tabuli připíšeme následující budovy: synagoga, divadlo, kino, Kostel sv. Kříže.  
	Potřeby:
	Internet – písnička, tabule 

	Čas: 
	5 minut



1.2. Prezentace  
Učitel promítne obrázky (fotografie) jednotlivých budov na promítacím plátně prostřednictvím PowerPointové prezentace (viz příloha 1). U každého obrázku dětem kromě názvu řekneme místo, kde se budova nachází, případně nějaké zajímavé informace o ní. 
	Potřeby:
	PowerPointová prezentace

	Čas: 
	5 minut

	Tipy pro realizátora:
	Ptejte se dětí na informace o budovách. 


1.3. Významné budovy Děčína – puzzle 
Učitel žákům rozdá nastříhané černobílé obrázky budov (viz příloha 3), které děti viděly v prezentaci. Jejich úkolem je obrázek složit a poznat, o jakou významnou stavbu se jedná. Pokud obrázek složí a správně pojmenují, nalepí daný obrázek na čtvrtku. Ve dvojici si pak řeknou, o jakou budovu se jedná. 
Možnosti další práce s tématem

Nabízí se následná dokresba pastelkami (fixami) jednotlivých budov. Např. Můžeme děti inspirovat architekturou 20. století, konkrétně dílem F. Hundertwassera 
Použité zdroje
1. Písnička Děčín Song
[online]. [cit. 2016-04-06]. Dostupné z: https://www.youtube.com/watch?v=DfY_0CpfZqo
2. Děčínský zámek foto
3.  [online]. [cit. 2016-04-06]. Dostupné z: https://www.google.cz/search?q=d%C4%9B%C4%8D%C3%ADn&espv=2&biw=1517&bih=714&source=lnms&tbm=isch&sa=X&ved=0ahUKEwjc8b6q7_rLAhVCG5oKHVofCoUQ_AUIBygC&dpr=0.9#imgrc=r2tgrOeIHxk2VM%3A
4. Patýřská stěna foto 

[online]. [cit. 2016-04-06]. Dostupné z: https://www.google.cz/search?q=d%C4%9B%C4%8D%C3%ADn&espv=2&biw=1517&bih=714&source=lnms&tbm=isch&sa=X&ved=0ahUKEwjc8b6q7_rLAhVCG5oKHVofCoUQ_AUIBygC&dpr=0.9#imgrc=r2tgrOeIHxk2VM%3A
5. Knihovna foto 

[online]. [cit. 2016-04-06]. Dostupné z: https://www.google.cz/search?q=d%C4%9B%C4%8D%C3%ADn&espv=2&biw=1517&bih=714&source=lnms&tbm=isch&sa=X&ved=0ahUKEwjc8b6q7_rLAhVCG5oKHVofCoUQ_AUIBygC&dpr=0.9#tbm=isch&q=knihovna+d%C4%9B%C4%8D%C3%ADn+&imgrc=atZeNgg3Z4FaVM%3A
6. Muzeum foto 

[online]. [cit. 2016-04-06]. Dostupné z: https://www.google.cz/search?q=muzeum+d%C4%9B%C4%8D%C3%ADn&source=lnms&tbm=isch&sa=X&ved=0ahUKEwjvz_KR9PrLAhViCZoKHYk_AlwQ_AUICCgC&biw=1517&bih=665&dpr=0.9#imgrc=K0KOMAPfRFfj-M%3A
7. Divadlo foto

[online]. [cit. 2016-04-06]. Dostupné z: https://www.google.cz/search?q=muzeum+d%C4%9B%C4%8D%C3%ADn&source=lnms&tbm=isch&sa=X&ved=0ahUKEwjvz_KR9PrLAhViCZoKHYk_AlwQ_AUICCgC&biw=1517&bih=665&dpr=0.9#tbm=isch&q=divadlo+d%C4%9B%C4%8D%C3%ADn&imgrc=DCIoLEGSsdDVTM%3A
8. Synagoga foto 

[online]. [cit. 2016-04-06]. Dostupné z: https://www.google.cz/search?q=muzeum+d%C4%9B%C4%8D%C3%ADn&source=lnms&tbm=isch&sa=X&ved=0ahUKEwjvz_KR9PrLAhViCZoKHYk_AlwQ_AUICCgC&biw=1517&bih=665&dpr=0.9#tbm=isch&q=synagoga+d%C4%9B%C4%8D%C3%ADn&imgrc=zUu8X13UyGrlqM%3A
9. Kostel Povýšení sv. Kříže foto
[online]. [cit. 2016-04-06]. Dostupné z: https://www.google.cz/search?q=kostel+sv.+k%C5%99%C3%AD%C5%BEe&source=lnms&tbm=isch&sa=X&ved=0ahUKEwj1n7Os9frLAhWDFJoKHdVSCnIQ_AUIBygB&biw=1517&bih=665&dpr=0.9#tbm=isch&q=kostel+sv.+k%C5%99%C3%AD%C5%BEe+d%C4%9B%C4%8D%C3%ADn+&imgrc=-4ZU88fImZHwLM%3A
Přílohy A:
Příloha č. 1: prezentace – Významné budovy Děčína 
Příloha č. 2: Písnička Děčín Song

[online]. [cit. 2016-04-06]. Dostupné z: https://www.youtube.com/watch?v=DfY_0CpfZqo
Příloha č. 3: obrázky na tisk (Pozn. vytisknout černobíle) 
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Info k realizaci:

Návrh programu: Veronika Netíková 

	Konzultant 
	Mgr. Zuzana Pechová, Ph.D., PhDr. Hana Valešová, Ph.D.

	Název a místo realizace, počet účastníků 
	ZŠ Kamenická Děčín, 2. A, 23 žáků 

	Datum realizace 
	13. 5. 2016 


Materiál vznikl za podpory projektu Architekti ve škole v zastoupení Ing. arch. Kristýny Staré, Fakulty přírodovědně-humanitní a pedagogické TUL a Nadace české architektury jako součást dlouhodobého projektu „Architektura ve vzdělávání“ – Architekti ve škole.
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